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Ιεραπύτνης: Να προσπαθήσουμε να γίνουμε κατά 
χάριν Θεοτόκοι
/ Ιερές Μονές

Σε ατμόσφαιρα κατάνυξης τελέσθηκε το απόγευμα τoυ 
Σαββάτου 12 Αυγούστου 2023 ο Μέγας πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός του Σαββάτου και της Αποδόσεως της 
εορτής της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο ιστορικό 
σπηλαιώδες Καθολικό της Ιεράς Μονής Παναγίας Φανερωμένης 
Ιεράπετρας, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κυρίλλου.
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Στο τέλος της ακολουθίας ο Σεβ. κ. Κύριλλος ευλόγησε τους προσφερόμενους 
άρτους στο προαύλειο και κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο, σημειώνοντας ότι ο 
Αύγουστος είναι ο μήνας της Παναγίας αλλά της μεγάλης εορτής της 
Μεταμορφώσεως του Κυρίου μας. Αναφερόμενος στο ιερό πρόσωπο της Παναγίας 
μας τόνισε ότι ο Θεός επέλεξε την ταπεινή κόρη της Ναζαρέτ ανάμεσα από πολλές 
γενεές για να γίνει η «καθέδρα του βασιλέως», όμως αυτή έζησε στη σιωπή και 
στη σκιά του Κυρίου μας Ι. Χριστού.



Ο Σεβασμιώτατος παρότρυνε όλοι να προσπαθήσουμε να γίνουμε κατά χάριν 
Θεοτόκοι, καλλιεργώντας τις αρετές και καταπολεμώντας τα πάθη μας, και να 
παρακαλέσουμε από τα βάθη της καρδιάς μας την Παναγία την Φανερωμένη να 
φανερώνει και να αποκαλύπτει σε όλους μας το θέλημα του Κυρίου και Θεού  στη 
ζωή μας. Τέλος, ευχήθηκε διαρκή την προστασία και την σκέπη της Κυρίας 
Φανερωμένης σε όλους τους προσκυνητές, που και φέτος κατακλύζουν καθημερινά 
τους ιερούς χώρους του ιστορικού Μοναστηριού, πολλοί εκ των οποίων ανεβαίνουν 
με τα πόδια, εκζητώντας τις μητρικές και σωστικές πρεσβείες της.



Στην Ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Ηγούμενος 
της Ιεράς Μονής Φανερωμένης Αρχιμ. Παΐσιος Δερμιτζάκης, ο Ιερομ. Τίτος 
Ματαλλιωτάκης, Αδελφός της Μονής, και ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, 
ενώ έψαλαν ο Πρωτοψάλτης του Ι. Μ.Ναού Αγ. Γεωργίου Ιεράπετρας και Δ/ντής 
της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως «Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης» 
κ. Ιωάννης Αρώνης και ο κ. Εμμανουήλ Γαλανάκης, Ιεροψάλτης της Μονής κατά 
την περίοδο του Δεκαπενταυγούστου. Παρέστησαν πολλοί ευσεβείς προσκυνητές 
από όλες τις περιοχές του Λασιθίου, ανάμεσα στους οποίους ήταν και ο Δήμαρχος 
Σητείας κ. Γιώργος Ζερβάκης.







  



  




